Compitino 27.4.2006

Esercizio n°1

Siano dati  x=0.010, y=0.30 con 2 cifre significative corrette.
a) Stimare l'errore assoluto propagato dalla funzione:
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b)Calcolare gli indici di condizionamento.

c) quante cifre significative corrette ha f?
Esercizio n°2
Si considerino i dati della seguente tabella:
x
-1.0000   -0.5000         0    0.5000    1.0000    1.5000    2.0000

y
3.0000    1.1875    1.0000    0.9375    1.0000    2.6875    9.0000

a)Si usi il metodo dei minimi quadrati con un polinomio di grado opportuno per stimare il valore di y(1.2).
b) Si calcoli il coefficiente di determinazione
Esercizio n°3

Sia dato il sistema di equazioni non lineari:
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Applicare il metodo di Newton per trovare una soluzione approssimata ed iterare  fino a che 
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 . Si incominci il processo con l’approssimazione iniziale x0=0 e y0=0.
Esercizio n°4

Approssimare il seguente integrale usando una formula di Gauss con 4 nodi. Stimare l’errore assoluto commesso senza calcolare il valore esatto
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Esercizio n°5

Si risolva il seguente sistema sull’intervallo [0,1] con passo h=0.2 sapendo che y1(0)=1 e y2(0)=0
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Esercizio n°6

Risolvere il sistema lineare Ax=b con un metodo a scelta tra Gauss con pivot, Gauss-Sidel, Jacobi.
dove
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